

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета национальной политической грамоты Президиума Верховного Совета РСФСР

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!
РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ — НАШ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ И ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ!
(Из Призыва ЦК КПСС).



БРИГАДА Н. Джарликасимова из ШСУ № 3 треста «Прокопьевскглестрой» приступила к кирпичной кладке восьмого этажа 198-квартирного дома в первом микрорайоне. Каменщики постоянно испытывают нехватку силикатного кирпича для внешнего оформления здания, это сдерживает высокие темпы работы, которые бригада набрала в первой половине года.

☆ ☆ ☆

В ПОМЕЩЕНИЯХ столовой-ресторана в Ноградском микрорайоне начался монтаж системы вытяжной вентиляции. Это пус-

НОВЫЙ ГОД У СВЕРЛОВЩИКОВ

Досрочно в октябре завершили план двух лет пятилетки сверловщики бригады А. В. Иосифовой из цеха № 2 завода шахтной автоматики.

План роста производительности труда за этот период коллектив выполнил на 100,3 процента.

Т. ХАРЧИНА,
экономист.

В бригаде трудятся опытные, высококвалифицированные рабочие. Благодаря труду таких, как М. Д. Чернобай, М. Д. Астахова, З. И. Какаулина, стал возможен успех.



№ 203 (13590)

ЧЕТВЕРГ,

21

октября
1982 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

У ДРУЗЕЙ
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. КИСЕЛЕВСК

Скоростная накануне субботника

Коллективы предприятий поддержали почин передовых коллективов Москвы о проведении 18 декабря коммунистического субботника.

— 60-летие СССР — знаменательная дата для всего советского народа, — заявил от имени своего коллектива бригадир комсомольско-молодежной бригады проходчиков с шахты «Краснокаменская» Герой Социалистического Труда, депутат областного Совета народных депутатов И. Ф. Калюга. — Наша бригада, да и весь участок всегда с высоким настроем выходили на субботники. С энтузиазмом поработаем и в декабре.

В середине октября знатный коллектив встал на очередную скоростную проходку. За 25 рабочих дней намечено пройти 600 метров конвейерных и откаточных штреков.

На календаре — ноябрь

На рабочем календаре комсомольско-молодежной бригады фрезеровщиков, возглавляемой А. П. Егиревым, с завода «Горэш» — ноябрь.

Молодые фрезеровщики включились в соревнование, посвященное 60-летию образования СССР.

Готовимся принять пассажиров

Строители Беловского ГЭС Министерства

УРОК БЕСПЕЧНОСТИ

Более ста тысяч тонн угля задолжали с начала нынешнего года горняки шахты «Зиминка». Еще в первом квартале на предприятии случилась крупная авария, в результате которой основная часть очистных забоев вышла из строя. К сентябрю шахта имела нужное количество очистных забоев, казалось, горняки сумеют выйти на свои рубежи. Но в конце прошлого месяца вновь произошла крупная авария. О причинах аварии, о том, как собирается шахта выйти из прорыва, нашему корреспонденту рассказывает главный инженер «Зиминки» Г. М. СУСЛОВ.

— 23 сентября загорелся пласт Горелый на Северном крыле шахты. Из-за этого мы вынуждены были остановить это крыло, не у дел оказались сразу пять очистных участков. — Геннадий Михайлович, как вы расцениваете эту последнюю аварию, можно ли было ее предотвратить?

— Думаю, что есть тут вина инженерной службы. На Горелом мы отрабатывали поле рядом с пожароопасным участком. Причем отрабатывали его системой с обрушением, а

подготовительные работы. Готовим поле под угольный комплекс КНК-70, лаву на пласте III Прокопьевском, забой на пласте Мощном и т. д. Все эти угольные выработки намечаем завершить к 1 января нового года. Всего к этому времени намереваемся иметь в работе 11 плановых очистных забоев.

— А в текущем месяце, когда суточный план с 3595 тонн уменьшен до 2889 тонн топлива, как обстоят дела с

ском микрорайоне начался монтаж системы вытяжной вентиляции. Это пусковой объект нынешнего года.

☆ ☆ ☆

ОСТАЛАСЬ забытой после сдачи в эксплуатацию школы № 11 недостроенная теплица, которую возводила бригада А. С. Пашкина из ПСМУ треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Теплица даже не имеет крыши, не застеклены окна. Генподрядчик неоправданно задерживает комплексную сдачу учебного заведения.

☆ ☆ ☆

УПРАВЛЕНИЕ строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 сдерживает монтажников. Бригада А. М. Гильязова из СУ № 3 должна приступить к возведению жилого дома для завода «Электромашина», но фронт работ ей не подготовлен. Нарушен сетевой график строительства. Две монтажные бригады вынуждены трудиться на одном здании четвертого микрорайона, мешая друг другу.



На нашем снимке старший лаборант КузНIIуглеобогашения Раиса Дмитриева.

Работа ее замысловатая, но направлена она на общее дело — обогащение прокопьевских углей. И в этом она добилась определенных успехов.

Фото И. БИКОВЦА.

ВЧЕРА ПЕРЕДАЛ ТЕЛЕТАИП

БЕРЛИН. На верфи «Варнов-Верфт» в Ростоке состоялась передача советским представителям нового грузового судна. Этот сухогруз — девятый из серии судов, предназначенных для перевозки грузов в условиях Арктики.

ЛОНДОН. Муниципальные советы 140 английских городов, которые объявили их территории «зонами, свободными от ядерного оружия», решительно от-

вергли требования кабинета консерваторов осуществлять какие-либо мероприятия по подготовке к защите от ядерной атаки. Они отказались также от участия в намеченных консервативным правительством крупномасштабных учениях гражданской обороны «Хард рок-82».

ТОКИО. Демонстрация работников сельского хозяйства страны против антинародной политики правящей либерально-демократической партии состоялась в японской столице. Ее участники подвергли резкой критике курс ЛДП на импорт продукции земледелия и животноводства в ущерб развитию

сельского хозяйства страны.

НЬЮ-ЙОРК. Кровавую расправу учинили полиция и куклуксаклановцы над мирной демонстрацией американской общественности, протестующей против расизма, в одном из крупнейших городов восточного побережья США — Бостоне. В течение нескольких часов центральные улицы города стали ареной кровавого побоя.

Вооруженные до зубов полицейские при поддержке особых отрядов, специально натасканных на подавление «беспорядков», набросились на участников многотысячной манифестации. Очередная

расправа — новое наглядное свидетельство того, как официальные власти США и силы маэровой реакции действуют рука об руку, терроризируют американскую общественность с целью подавить нарастающий в стране социальный протест против расизма и классового угнетения.

БРЮССЕЛЬ. В странах — членах «Общего рынка» (без учета Греции) в настящее время насчитывается около 15 миллионов неграмотных. Об этом сообщает распространенный здесь журнал комиссии европейских сообществ «Юроп-82».

БРАЗИЛИЯ. В первой

половине текущего года в Бразилии лишились средств к существованию около 37 тысяч трудящихся. Они были заняты на предприятиях тяжелой промышленности в крупнейшем индустриальном центре страны — городе Сан-Паулу.

ОТТАВА. Более 8 тысяч канадских фирм объявили о своем банкротстве в период с января по октябрь текущего года. Как сообщило министерство по делам потребителей и корпораций, только в сентябре жертвами затянувшегося глубокого кризиса, переживаемого экономикой Канады, оказались 930 компаний.

пассажиров

Строители Беловского СМП-660 Министерства путей сообщения закончили основные работы на строительстве железнодорожного вокзала. Сейчас внутри здания идет отделка, заканчивается благоустройство территории.

Многие железнодорожники соседних станций Прокопьевска, Афонино, Красный Камень помогали строителям: убирали, чистили залы и комнаты, наводили порядок вокруг здания. Скоро все помещения вокзала примут первых пассажиров.

С днем рождения, театр!

Исполнился год со дня создания любительского театра драмы Дома культуры шахтеров. Первый спектакль, поставленный труппой театра, где играет в основном молодежь, был по пьесе М. Ворфоломеева «Святой и грешный», бичующий дух накопительства и равнодушия. С ним театр выезжал на предприятия, где был тепло встречен.

Приобщение к искусству определило дальнейший жизненный путь некоторых участников театра: А. Лященко, слесарь-наладчик обувной фабрики, к примеру, поступил в институт культуры.

Выполнен годовой

Проходческая бригада В. Ф. Суслина с шахты «Дальние горы» рапортовала о завершении годового плана. С начала года проходчиками пройдено 857 метров, из них 241 — сверх плана.

Успех достигнут благодаря повышению производительности труда и четкой организации работы.

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ отчеты и выборы в партийных организациях города. Коммунисты итожают прошедший год, определяют задачи на новый, предлагают пути их выполнения.

Бригадир крепильщиков участка РВУ шахты «Коксовая» А. В. Зарубин с тревогой говорил о том, что плохо выполняются постановления предыдущих собраний. «Год назад на таком же собрании я говорил о причинах, мешающих выполнению плана. В постановлении были записаны мероприятия, позволяющие поправить дело. А воз и ныне там. И ни партком, ни партийное бюро не объяснили, почему такое происходит».

Озабочены постоянным невыполнением плана на шахте «Красный углерод». Коммунисты участка капитального строительства предложили партийному комитету и администрации организовать непрерывную неделю. Тогда в выходные дни можно будет проводить ремонтно-наладочные работы, доставлять лесоматериалы.

Однако иногда план не-достижим потому, что слаба дисциплина. На собрании участка № 5 шахты «Зиминка» член ЦК КПСС, бригадир очистной механизированной бригады В. С. Костин говорил о

необходимости добиться резкого снижения числа прогулов. Этому научиться можно, например, в бригаде Е. Б. Дунаева с шахты «Центральная».

В. С. Плаксин, начальник отдела эксплуатации

дили: например, сделать удобными рабочие места. М. Беломытцев предложил записать в постановление пункт: отработать на благоустройство цеха по восемь часов.

Душой полиграфическо-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЗА ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ — ЗАБОТА О ДЕЛЕ

Черногорской автобазы, считает, что коммунисты вправе спросить с себя за просчеты в организации работы. Чтобы каждый день начинался с четкой картины, чтобы было ясно, где, какая машина будет работать, какой нужен ремонт. Он предложил составлять наряды накануне выхода машин на линию.

В условиях нехватки рабочих рук необходимо овладевать смежными специальностями. К этому призвал товарищ коммунист цеха № 4 завода «Электромашин» А. Антошкин. Немало предстоит сделать в этом цехе для того, чтобы люди не ухо-

го объединения стала партийная организация. Она контролирует все дела, которыми занимаются работники. Немало сил затрачено здесь на воспитание молодежи. И на своем отчетно-выборном собрании коммунисты поддержали предложение Л. И. Будицкой: «Каждому молодому труженику — профессиональное мастерство». Вскоре здесь будет создана комсомольско-молодежная бригада, где ветераны обучат молодежь производственной работе.

В. МЕЛЬНИКОВ,
инструктор
орготдела
горкома КПСС.

ПОДСКАЗЫВАЕТ ОПЫТ

Горком КПСС провел совещание идеологического актива по итогам смотра-конкурса работы агитплощадок, посвященного 60-летию образования СССР.

Состоялся деловой разговор, основанный на обстоятельном анализе этой работы. На имеющемся

треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Участники совещания затронули многие стороны работы по месту жительства трудящихся и их семей. Говорили о том, как учитывались возрастные особенности и интересы различных категорий на-

ВДНХ СЕГОДНЯ

МОСКВА. Торжество ленинской национальной политики, динамичный рост экономики всех союзных республик можно увидеть, какие широкие возможности созданы в СССР для расцвета культуры

страны показывает обширная экспозиция «В семье единой», развернутая на ВДНХ СССР. На примере всех союзных республик можно увидеть, какие широкие возможности созданы в СССР для расцвета культуры

ВОЗВРАЩАЕМ — ОТПИСКА!

НЕ В ТОМ ДОСТОИНСТВО

Жительница дома № 31 по улице Кустарной Е. М. Шмырева обратилась в жж № 4 с прозаической просьбой: течет где колено унитаза, надо бы слесарей прислать. Хотя и неудобно было просительнице отвлекать людей от важной, как она считала, работы, да ведь не только о себе беспокоилась, соседи снизу ко-ко стали глядеть — промочило, видно, у них потолок. Так и не появились слесари. Тогда хозяйка неисправного унитаза поделилась своим горем с редакцией. Но, к своему удивлению, вместо ожидаемых ремонтиков Шмырева получила ответ начальника Земцовского УЖКХ Р. Н. Гарифуллина и глазам своим не поверила. «В на-стоящее время произведен ремонт унитаза, утечка уст-ранена», — сообщала начальник УЖКХ.

— К тому времени я сама кое-как задела дыру в трубе, соседи дали сырой резину, — сообщила Шмырева, — можно бы и успокоиться, но возмутила меня отписка Р. Н. Гарифуллиной. С какой совестью писала она ее?

Надеясь на то, что начальнику УЖКХ на са-

мом деле станет стыдно за казенную отписку, мы отправили ей и второе письмо Е. М. Шмыревой. Но в очередном ответе Р. Н. Гарифуллина не сплоховалася, ловко ушла в сторону от вопроса. Приводим дословно ее ответ, касающийся ремонта унитаза: «Адми-нистрация Земцовского УЖКХ рассмотрела письмо Шмыревой, проживающей по улице Кустарной, 31–39, и сообщает, что сырую резину тов. Шмырева взять отказалась». И эти слова о прежнем отве-те...

Не признала-таки начальник свою вину перед автором жалобы, надеясь таким путем не уронить своего достоинства. Только достоинство руководите-ля заключается вовсе не в умении уходить от реше-ния вопросов. Теперь ждем ответа от директора по кадрам и быту объединения С. В. Малкова о том, как в коммунальных служ-бах борются с подобными отписками, умаляющими достоинство руководите-лей. Что предпринимается для того, чтобы они исчез-ли совсем?

Н. МИХАИЛОВА.

ры, для творческой деятель-ности в области науки и ис-кусства людей всех наций и народностей нашей страны.

На снимке: на ВДНХ.
Фото В. СВАРЦЕВИЧА.
Фотохроника ТАСС.



ФОРМУЛА УСКОРЕНИЯ

БЕРЕЗОВКА (Перм-ская область). Высокая скорость прокладки газовой магистрали Уренгой—Помары—Ужгород достигнута на участке трассы, которым руководит В. Маслаков из треста «Новосибирсктрубопроводстроя». Этот коллектив — один из лидеров в социалистическом соревновании линейных технологических потоков Миннефтегазстроя. От реки Чусовой до реки Сылвы в Пермской облас-ти — 112 километров. Прямая просека соединила их через густые леса, болота и скалы. У въезда в поселок трассовиков — ла-коничный плакат «Шаг—километр!». Это формула скорости строителей, которой сейчас подчинен труд восьмисот человек, и сотни механизмов. Рас-шифровать ее просто: за смену нужно уложить ки-лометр готового трубопро-вода. Последние метры труб на своем участке кол-лектив обязался уложить накануне празднования 60-летия СССР.

РАСТЕТ МОЩНОСТЬ ГРЭС

ЗУГРЭС (Донецкая об-ласть). Наращивает мо-щность Зуевская ГРЭС-2. Дал ток второй ее энерго-блок. Соревнуясь в честь 60-летия образования СССР, энергостроители значительно ускорили ввод этого агрегата. Сборка парового котла была завершена вдвое быстрее, чем предусмотрено нормой.

СОЮЗНИК — СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ

Состоялся деловой разговор, основанный на обстоятельном анализе этой работы, на имеющемся опыте.

С докладом о деятельности агитплощадок в летний период, о новых задачах партийных организаций в усилении политической агитации среди населения выступил секретарь горкома КПСС Б. Я. Тохман. Он сообщил, что первое место в конкурсе-смотре присуждено агитплощадке узлового парткома станции Прокопьевск, второе — шахты «Зенковская» и швейной фабрики «Горняка», третье — завода «Электромашина» и

мей. Говорили о том, как учитывались возрастные особенности и интересы различных категорий населения, какое внимание уделялось вопросам патриотического и интернационального воспитания, как осуществлялось руководство агитплощадками со стороны парткомов.

Обобщенный опыт помог определить ориентиры на будущее, подсказал, что и как надо перестроить, ст чего отказаться совсем.

Победителям конкурса на совещании были вручены Почетные грамоты горкома КПСС.

М. ШЕРСТНЕВА,
зав. отделом
горкома КПСС.

РЕПЛИКА

ПОМОЩЬ ПО ОБЯЗАННОСТИ

В заметке директора клуба поселка Индустрія, которая была озаглавлена «Шефская ли это помощь?» и опубликована 2 июля в газете, шла речь о том, что администрация шахты «Зенковская» забыла о помощи поселку, в котором живут рабочие этого предприятия.

Секретарь парткома П. Н. Маргушин сообщил: — С подшефным совхозом «Зенковский» ежегодно заключается договор по оказанию помощи. В договоре на 1982 год работы по строительству агитплощадки в селе Индустрія не предусматри-

вались. Обслуживают коллективы художественной самодеятельности трудящихся совхоза согласно графику, установленному районным комитетом шахты.

Сообщил и, как говорится, умыл руки. Но ведь в этом же коллективном договоре оговорено — заботиться о рабочих предприятия, которых, кстати, в поселке Индустрія живет немало. Неужели, чтобы помочь построить агитплощадку, организовать дежурство народной дружны, необходимо исписать горы бумаги?

К. АЛЕКСЕЕВА.

МЫ ЗА ПОРЯДОК

Больно становится за родной поселок, когда видишь горы мусора у домов вдоль улицы Космической и других. А ведь за порядком должны следить работники жэка № 3, спецавтохозяйства, улич-

ные комитеты, старшие домов, подъездов. Видимо, не хотят выполнять свои обязанности ни коммунальные службы, ни общественность.

В. РАСЧЕТКОВ,
пос. Ясная Поляна.



КОММЕНТИРУЕТ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

ДВЕ ЛИНИИ В МИРОВОЙ ПОЛИТИКЕ

Общеполитическая дискуссия, завершившаяся на XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, провела четкий развод между двумя основными линиями, двумя тенденциями в мировой политике.

Одна линия, которой твердо придерживаются СССР, другие страны социалистического содружества и которую поддерживает подавляющее большинство развивающихся государств, направлена на то, чтобы срочно принять конструктивные меры для ослабления опасности войны, и прежде всего для устранения угрозы ядерной катастрофы.

Другая линия, которую проводят США и их ближайшие союзники по НАТО, сводится к тому,

чтобы, запугивая общественность вымыслами о «советской угрозе», продолжать курс на обострение международной напряженности, срыв переговоров по разоружению, на безудержное наращивание вооружений и достижение военного превосходства над миром социализма. Об этом говорит, в частности, такой факт: за 35 послевоенных лет — с 1946 по 1980 год — США израсходовали на военные цели 2 триллиона долларов, между тем нынешнее правительство США только за одно пятилетие намерено истратить на подготовку к войне 1,5 триллиона!

Советский Союз, последовательно выступая за предотвращение гибельной для всего человечества

термоядерной войны, в одностороннем порядке принял на себя обязательство не применять первым ядерное оружие. Эта акция, убедительно подтверждавшая подлинное миролюбие Страны Советов, с большим одобрением воспринята подавляющим большинством членов ООН. Приветствуя эту новую советскую мирную инициативу, они в то же время ставят законный вопрос: если миролюбивые заявления президента США Рейгана не пустая риторика, рассчитанная на обман общественности, то почему Соединенные Штаты не последуют примеру СССР и не возьмут на себя такое же обязательство? На сессии Генеральной Ассамблеи прозвучала

ла острые критика в адрес Вашингтона, проводящего курс на конфронтацию.

Широкую поддержку на сессии встретило предложение СССР обсудить вопрос о «Безотлагательном прекращении и запрещении испытаний ядерного оружия», а также вопрос «Умножить усилия по устранению угрозы ядерной войны и обеспечению безопасного развития ядерной энергетики».

Тот факт, что миллионы людей на всех континентах все отчетливее осознают огромную опасность агрессивного курса империализма, дает основание надеяться на то, что планы империалистов будут сорваны, и мир будет сохранен.

В. СЕРОВ.
(ТАСС)

СОЮЗНИК — СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ

АШХАБАД. Союзником туркменских газо- и нефтедобытчиков становится солнце пустыни. На газовом месторождении «Северный Балкун» в Каракумах заработали передвижные солнечные опреснители соленой подземной влаги. Каждая установка дает ежесуточно до пяти кубометров питьевой воды. В ясную погоду агрегат действует на солнечную энергию, в пасмурную — на тепловой энергию выхлопных газов работающих дизелей и газотурбинных установок. Использовать такие опреснители особенно выгодно в отдаленных районах Каракумов, куда доставка питьевой воды сложна и обходится дорого.

(ТАСС).

ЕЩЁ ОДИН ШАГ

Новый скиповый ствол нужен был шахте «Северный Маганак», как воздух. Его незавершенность значительно затрудняла работу горняков. Однако долгое время наше управление не могло приступить к автоматизации загрузочного устройства, монтажу системы сигнализации: на объект не прибыли наладчики. Лишь через месяц опытная бригада Николая Ивановича Деменова, ставшего нашего специалиста, получила аккордный наряд.

Две смены в сутки шахтеры качали уголь, две другие смены использовала наша бригада. Возросло значение каждого часа. Деменов появлялся на стволе задолго до начала рабочей смены, тщательно продумывал расстановку людей, их ежедневные возможности. Предусматривал вероятные варианты и трудности дней предстоящих. Прямой, энергичный, требовательный, он, как говорится, поставил всех на ноги: наших снабженцев и инженерно-техническую службу, представителей шахты.

Особую роль бригадир отвел Сергею Срянову, молодому высококвалифицированному электромонтаж-

нику. Оборудование для семнадцатиметрового пульта управления поступало в разобранном виде: иначе нельзя, в заводских условиях сборка его ни к чemu — надо на месте, перед спуском в шахту, монтировать отдельные укрупненные блоки и подавать их по скиповому стволу на горизонт плюс пятьдесят метров. Здесь требовалась огромная точность расчетов и действий каждого монтажника, масса времени и кропотливости. Сюда направил бригадир своего сына Сергея (он, кстати, депутат Зенковского райсовета) вместе с другими электромонтажниками. Они не допустили ни одной ошибки, очень быстро проложили кабель.

Когда все работы окончили, стало ясно, что бригада Николая Ивановича Деменова опередила расчетные сроки. По меркам монтажников освоить 30 тысяч рублей — это небольшой объем, но для горняков «Северного Маганака» он имел существенное значение. Скиповым стволом сдан полностью и стал еще одним шагом в реконструкции шахты.

Е. ЧЕРЕМНОВ,
главный инженер
ШСМУ № 9.

ДЕФИЦИТНЫЙ ПАРАПЕТ

— Мы давно уже закончили бы монтаж дома № 30, — говорит бригадир СУ № 3 А. Н. Кулагин, — но не поступают с завода КПДС парапетные плиты. Вынуждены задерживать сдачу дома.

Подобное высказывают и другие бригадиры: П. И. Морохотов и А. М. Гиль-

**ПУСКОВЫЕ
ОБЪЕКТЫ**

За девять месяцев года строители города на 127 процентов выполнили план ввода в действие основных фондов, освоили 54579 тысяч рублей строительно-монтажных работ, в том числе на объектах производственного назначения — 42911 тысяч рублей. Построено жилья 59049 тысяч квадратных метров (99,3 процента к плану) — на три тысячи больше, чем за тот же период прошлого года. Сдана в эксплуатацию школа на 1176 мест, возведены детский сад, котельная на Красной Горке. Готовятся к сдаче другие объекты. О состоянии дел на некоторых из них рассказывается в октябрьском выпуске «Пусковые объекты-82».

**ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАНЕЧТАННОМУ**

ПРОБЛЕМЫ НЕ БУДЕТ

В последнем квартале года будут сданы два жилых дома в четвертом микрорайоне — 29-й и 30-й. Для этого следует ускорить строительство теплотрассы. Как сейчас идет эта работа — на вопрос отвечает начальник управления строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 В. К. Фролов:

— Бригада Михаила Семеновича Полуаршина закончила строительную часть трассы к дому № 29. В тресте организована бригада трубоукладчиков-сантехников. В срок сеть будет сдана. Сложнее с трассой к дому № 30. Пришлось пересмотреть проект. Нас сдерживает и то, что на стройплощадках установлены четыре действующих башенных крана и копать траншеи нет возможности. В скором времени монтажники завершат свои объекты, и тогда придут наши люди. Одновременно с домом № 29 теплотрасса будет подведена и к строящейся буличной-кондитерской. Задержек у отделочников не должно произойти.

**ПОСЛЕ
КРИТИКИ**

**Всегда
и во всем**

Жители четвертого мик-

РАБОТЫ НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ

Начало октября порадовало тем, что получили тепло жители нового квартала Красной Горки. Строители в сентябре хорошо потрудились на возведении котельной, выполнив план на 184 процента. Ежемесячно высокими темпами идет возведение птичников Сафоновской птицефабрики, где генподрядчиком выступает Красногорское ШСУ треста «Прокопьевскшахтострой». Только в сентябре здесь освоено 121 тысяча рублей вместо 81 тысячи по плану. На 156 процентов с начала года выполнены работы на устройстве сетей теплоснабжения от котельной фарфорового завода к четвертому микрорайону, и коллективу Тырганского СУ осталось освоить 28 тысяч рублей, чтобы завершить объект. Пересяты планы строительства водопровода до котельной № 5 (Красногорское ШСУ), табачной фабрики (Тырганская СУ).

Однако не на всех пусковых и особо важных объектах обстановка складывается удовлетворительная. Медленны темпы возведения буличной-кондитерской в микрорайоне № 4 (СМУ № 4 треста «Кузбассгражданстрой»), где

беспокоит и то, что план сентября собственны-

сдачу дома.

Подобное высказывают и другие бригады: П. И. Морохотов и А. М. Гилязов, чьи коллективы возводят дома № 19 и 29 в

ектах. Когда же работники завода крупнопанельного домостроения обеспечат поставку? Задержка слишком долгая.

В. ОЛЕНИН.

ДЕТСКИЙ САД № 48

Наша задача — устройство кровли здания. К делу мы приступили месяц назад. Если не подведет погода, к концу октября кровля будет готова. Поставка материалов хорошая. Руководство управления выполняет сразу все наши заявки.

Кроме того, мы получили аккордный наряд на бетонирование полов. Надо укрыть 914 квадратных метров. Когда поставки отложены, успеваем за смену забетонировать по 100—150 квадратных метров. Основная часть задания уже выполнена, в ближайшие дни, пока еще не наступили холода, должны справиться с оставшимся объемом.

Ч. БЕКНАЗАРОВ,
бригадир строительно-монтажного управления.

ДЕТСКИЙ САД № 46-А

За четыре дня с помощником Иваном Гагалушко подготовили для водопровода и канализации 370 метров траншей к зданию детского сада. Сюда доставлены трубы. Хорошо, что работу выполнили до того, как замерзнет грунт. Сейчас дело за трубоукладчиками.

А. КУКСИН,
машинист экскаватора
управления
строймеханизации.

Кирпичную кладку здания наша бригада (ее возглавляет И. И. Гомзин) почти завершила, хотя могли это сделать и раньше. Подводили поставку сборного железобетона, раствора, грузоподъемная техника. Проблема крана остается и до сегодняшнего

дня. Тот, который выделен бригаде, — старый, постоянно выходит из строя, как теперь. Мы не раз обращались к начальнику СМУ-4, к главному инженеру, однако вопрос не решается. Поэтому задерживается перекрытие здания, плитами, бездей-

ствует. Недавно темпы возведения булочной-кондитерской в микрорайоне № 4 (СМУ № 4 треста «Кузбассгражданстрой» № 2). Особенно серьезное положение сложилось с про-

ектом из низкой производительности труда.

Бесспорно и то, что план сентября собственными силами трест «Прокопьевскхантстрой» выполнил всего на 67 про-

екта. Жители четвертого микрорайона страдают от различных недобродетелей, которые причиняют им строители. Об этом сообщала «Шахтерская правда» 8 сентября. Вот что ответил зам. директора дирекции по капстроительству объединения «Прокопьевскуголь» И. Краснов:

— В настоящее время не предоставляется возможным обеспечить полное благоустройство района и выполнить его комплексно из-за недостатка материальных и трудовых ресурсов. Дирекция совместно с управлением главного архитектора города и управлением треста «Кузбассгражданстрой» № 2 решила вопрос об устройстве временных пешеходных тротуаров с освещением.

Самое тревожное: хватит ли сил у отделочников и плотников СУ-1 за два месяца закомчить все работы. Если бы сейчас был им подготовлен фронт, не пришлось бы нескольким бригадам штукатуркам-малярам тесниться в четырех подъездах дома № 25 в четвертом микрорайоне и думать, что же они будут иметь завтра.

Без сомнений, сейчас основная задача — ускорить монтаж электро- и сантехоборудования, чтобы создать фронт отделочникам. Прокопчане ждут те 380 мест в детских садах, сдача которых неоправданно затягивается. Ждут строителей и трудящиеся фарфорового завода. Отделку детсада № 48 они будут вести собственными силами, но когда смогут приступить — зависит от генподрядчика ПСМУ и оперативности его субподрядных организаций — управлений «Запсибсантехмонтаж» и «Запсибэлектромонтаж».

В отношении перевозов с электроснабжением сообщаем: в микрорайоне № 4 введена в эксплуатацию постоянная трансформаторная электроподстанция. В 1983 году план капитального строительства предусматривает закончить благоустройство, проектирование автодорог и местных проездов для транспорта в полном объеме возводящегося жилья.

Сдача в эксплуатацию детских садов № 48 и 46-а в Ноградском микрорайоне — задача строителей треста «Кузбассгражданстрой» № 2 в последнем квартале года. Как складываются дела на этих объектах, сообщают строители.

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПОКА ЛИШЬ ТРЕВОГИ

стваем. Не можем и бетон поднимать в машинное отделение здания.

Между прочим, неподалеку от нас, около строящейся столовой-ресторана, давно простояивает кран. Там кладка закончена, кровля — тоже, а нужный кран остается. Почему бы не передать его нам? Пока работаем впол-

тиловой колодец и бойлерную для четвертого микрорайона. Поручили нам. Но управление строймеханизации вырило траншею не на месте и не исправляет своих ошибок. А мы вынуждены ждать.

С. ЮШКОВ,
каменщик СМУ-4.

От редакции. С сообщением из бригады И. И. Гомзина познакомился главный инженер СМУ-4 С. А. Слесарев. Он ответил:

— Действительно, кран бригаду подводит. Об этом не раз мы говорили и руководству управления строймеханизации. Нам обещали 18 октября отремонтировать двигатель крана или дать другой. Тут все зависит от управления строймеханизации.

О наплавлении рубероиде мы знаем. Такая установка в управлении есть, но она занята на зда-

тельской проблемой, связанных со строительством дошкольных учреждений для населения Ноградского микрорайона. 362 тысячи рублей надо освоить за год, чтобы сдать детсад № 48 фарфорового завода. Остаточные работы составляют 189 тысяч рублей — больше половины!

Причем план сентября выполнен всего на 28 процентов. Немногим лучше положение с детсадом № 46, но оставшийся объем составляет 184 тысячи рублей из 306.

Прошла половина октября, а на этих важнейших объектах до сих пор не начали работу электромонтажники, сантехники. Плотники выполнили только часть работ в детсаде № 46-а. К зиме эти здания не подготовлены. Кроме того, к 46-му детсаду не подведено тепло. Значит, отделочников ожидают огромные трудности.

ГОРЬКОЕ впечатление осталось у многих участников, спортивных работников, зрителей от соревнований, посвященных Дню Конституции. Казалось бы, выглядели они внушительно: собирали на стадион около тысячи легкоатлетов — учащихся, тружеников предприятий города. Однако подготовка спортивного праздника, его проведение и определение победителей вызвали недовольства, протесты, даже возмущение. Эти чувства выражали в «Шахтерской правде» члены команды завода шахтной автоматики. Редакция ждала, что работники горспорткомитета и представители судейской коллегии самокритично оценят свои действия, задумаются над содержанием письма спортсменов.

Ответ, поданный председателем горспорткомитета Л. П. Сергеевым и другими организаторами соревнования, мягко говоря, удивил. Авторы, «забыв» о наспех проведенной жеребьевке, получасом построении участников на парад, о толчее на беговых дорожках во время старта, неспортивном подведении итогов, заявляют, что эстафета «была проведена в целом организованно». Более того, команда завода шахтной автоматики обвинена в неуважении к празднику Дня Конституции, в нарушении спортивной этики. Обвинение слишком серьезное и смелое. Для него должны быть весомые доказательства. Их у обвинителей нет.

Не оправдывая полностью спортсменов завода, которые не явились для награждения за честно завоеванное второе место, отметим, что этот простест подготовили сами организаторы соревнований. Еще раньше принималось решение: на городских со-

По всем законам спортивного соперничества команда шахты «Тырганская» должна быть дисквалифицированной, потому что в ее составе выступали незаявленные школьники. Однако благодаря организаторам команда чужими ногами завоевала ку-

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

В ПЫЛУ АМБИЦИЙ

бок за первое (!) место. И не стыдно было инструктору физкультуры шахты А. Солдатовой получать его, а Л. П. Сергееву вручать.

Какой нравственный урок преподнесен тем же школьникам, которых уговарили пойти на обман, на компромисс с совестью? Только один: возбудили сознание того, что ничего особенного в обмане нет. Л. П. Сергеев руководствуется тезисом: раз документальных протестов нет, значит, нет и никаких нарушений. Подобный формализм нужен председателю, чтобы закрыть глаза на безобразные явления, уживающиеся на городских соревнованиях. На одной чаще с ним оказались и судьи, те, кто подписал ответ в редакцию.

Торжественность, приподнятость атмосферы эстафет были нарушены с самого начала. Нервничали инструкторы физкультуры и учителя школ, когда вдруг не находили в старовых протоколах своих команд, и по стадиону громко разносился: «Команды, которые не

замен спортивной работы предприятия, если команда укомплектована у ворот стадиона людьми со стороны по принципу: лишь бы ноги были быстрыми?

Сейчас надо спросить у Л. П. Сергеева, почему традиционная осенняя эстафета, при рождении определенная как шведская, трансформировалась в обыкновенную 4x100 метров. По чьей «инициативе» подверглась ревизии традиция, существующая многие годы? Ведь именно к шведской эстафете (а в планах года существует она, одна из теперь немногих сохранившихся традиций) готовились в коллективах физкультуры, тренируя бегунов на средние дистанции. И с этим в горспорткомитете не посчитались. В методах руководства у Л. П. Сергеева главенствуют волонтеризм, формализм, игнорирование мнений рядовых спортсменов, преподавателей и инструкторов физкультуры.

«Просям через газету «Шахтерская правда» дать опровержение о ложных фактах, опубликованных в статье», — написано в ответе организаторов соревнований. Потому что «большинство фактов являются неточными и оскорбляющими».

Вот так. Спросить с себя, отчитаться перед своей совестью — на это смеяли не хватило. И в поиске защиты честь своего не очень опрятного мундира авторы находят без вины виноватых.

«Такие соревнования не являются агитатором и промагандистом спорта, а наоборот говорят: лучше подальше от них», — пишет в редакцию парторг школы № 68 Л. Ф. Левитова.

Взгляд с трибуны — краткий, но точный вывод.

Извиняться надо, и не только легкоатлетам заво-

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМ-
СОМОЛА. Коварство и
любовь (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н.
ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Ярослав Мудрый (10, 12-40, 15-20, 18, 20-40). Зал «Глобус». Ответный ход (9, 11, 13, 14-30). Пароль «Голубой логос» (16, 18-30, 21). Зал «Кругозор». Двенадцать месяцев (9-30, 11-30, 13-30, 15). Народный роман (16-30, 19, 21-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Король джунглей (11-30, 16, 18-30, 21). Полосатый рейс (10, 14-10). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Троих надо убрать (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Каникулы в Простоквашино (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Бешеные деньги (12, 16-10, 18, 20). Морозко (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Ураган (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Остановился поезд (14-30, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Нет повести печальнойнее (17, 19, 21). Там на неведомых дорожках (15).

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на Тыргане на трехкомнатную благоустроенную на Тыргане.

Обращаться по телефону 3-83-79.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Хабаровске (комнаты изолированы) на равноценную в Прокопьевске.

Обращаться по адресу: ул. Институтская, 13—21. Телефон 3-95-82.

Однокомнатную благоустроенную квартиру с подсделением (10,5 кв. м, 3-й этаж) в г. Кемерове (Южный район) на однокомнатную благоустроенную в Прокопьевске в Центральном районе.

Обращаться по телефону 2-30-36, спросить Усольцеву.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в Ноградском микрорайоне на две однокомнатные благоустроенные.

Обращаться по адресу: ул. им. Гайдара, 50—5 или 50—6.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Институтской, 3—53, на двухкомнатную и однокомнатные квартиры. Возможны другие варианты.

Обращаться по телефону 3-43-89.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (1-й этаж) на двух- и однокомнатную или две однокомнатные квартиры.

Обращаться по адресу: ул. им. Обручева, 73—46.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (4-й этаж) по ул. Союзной, 69—89 (Красная Горка) на равноценную на Тыргане или в центре города.

Обращаться по телефону 2-53-36 с 9 до 17 часов, спросить Якину.

Трехкомнатную квартиру

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на автотранспортных предприятиях:

водителей 1 и 2-го классов, автослесарей, кондук-

торов, контролеров, мастера, механика, билетных кассиров, токарей, автомобилистов (бюллетень № 132).

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

КУЗНИЦЫ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

заведующего лабораторией технологий разработки пластов средней мощности пологого падения;

старших научных сотрудников в лаборатории систем разработки с за-кладкой, технологии и средств механизации разработки мощных крутых пластов, совершенствование и внедрение анкерной крепи, безлюдной выемки угля, механизации вспомогательных работ, технология и механизации проведения вспомогательных и горизонтальных выработок, разработки пластов в сложных горно-геологических условиях при шахте

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ!

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1983 год.

Подписка заканчивается на все зарубежные издания 1 ноября 1982 года, на все советские газеты и журналы — 15 ноября.

Подписку на газеты и журналы можно оформить по месту работы, в отделениях связи и агентстве «Союзпечать».

22—23 ОКТЯБРЯ

фабрика ремонта

и пошива обуви

проводит

выставка пропаганды

метим, что этот протест подготовили сами организаторы соревнований. Еще раньше принималось решение: на городских соревнованиях школьники стартуют после команд производственных коллективов, чтобы поставить за слон нерадивым инструкторам физкультуры, надеющимся на подставных участников. Этим условием пренебрегли, и последствия оказались незамедлительно.

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Курская магнитная аномалия сегодня — это огромное предприятие и стройка одновременно, где формируется мощный территориально-производственный комплекс.

Его ядро — железнодорожная промышленность, создающая сырьевую базу черной металлургии европейской части страны.

Уже в нынешней пятилетке из руды КМА будут получать металл на Оскольском электрометаллургическом комбинате (ОЭМК). На предприятие предстоит осуществить процесс бездоменной металлургии.

Жилым и культурным центром территориально-производственного комплекса стал старинный русский город Старый Оскол.

На снимке: в этой земле залегают огромные запасы железной руды.

Фотохроника ТАСС.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

21 октября, в четверг,

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск.
ул. Октябрьская, 11-а

с 10 до 14 часов — Н. И. Голубых;

26 октября, во вторник, в то же время — Н. П. Чехонин;

28 октября, в четверг, в

взгляд с трибуны — краткий, но точный вывод.

Извиняться надо, и не только легкоатлетам завода шахтной автоматики, но и организаторам соревнований — перед всеми участниками, болельщиками, которых оскорбили. Перед спортом — за пренебрежение его вечными законами честности, чистоты, благородства.

В. МАРАКУЛИН.



ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77 зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93 промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

дения вспомогательных и горизонтальных выработок, разработки пластов в сложных горно-геологических условиях при шахте «Судженская», технологии разработки пластов средней мощности пологого падения;

старших научных сотрудников в секторы стандартизации технологии добычи угля подземным способом, механизации крепления восстающих выработок, технико-экономического анализа подготовительных работ;

младших научных сотрудников в лаборатории механизации проведения наклонных и восстающих выработок, совершенствования очистных механизированных комплексов (2 человека), испытания технологии и средств механизации крутых пластов;

младших научных сотрудников в секторы планирования экспериментов, автоматизации очистных комплексов с закладкой.

Срок подачи документов — один месяц со дня опубликования объявления в газете.

Документы согласно положению о конкурсе направлять на имя директора института по адресу: 653033, г. Прокопьевск, пр. им. Гагарина, 26. Телефоны: 3-20-25, 3-20-06.

СРОЧНО продаётся рубленый дом по ул. Судженской, 5. Есть надворные постройки.

Обращаться с 14 до 17 часов. Проезд автобусом маршрута № 3 до остановки «Кинотеатр «Буревестник».

фабрика ремонта и пошива обуви

проводит
ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

в салоне обуви (ул. Институтская, 13).

Здесь будут предложены сапожки женские хромовые весенне-зимние на микропористой подошве, сапожки женские хромовые зимние меховые на микропористой подошве и низком каблуке, полусапожки и ботинки хромовые меховые на микропористой подошве, полуботинки мужские хромовые на микропористой подошве, ремни дамские, сумки шахтерские, кошельки.

УТЕРЯННОЕ удостоверение участника Великой Отечественной войны № 481752, выданное в 1981 году Центральным райвоенкоматом на имя Иванова Григория Алексеевича, считать недействительным.

Нашедших документ прошу вернуть его по адресу: ул. Мраморная, 12 (Красная Горка).

Комсомольская, профсоюзная организации, администрация управления производственно-технической связи производственного объединения «Кемеровоуголь» и коллектива разреза «Прокопьевский» скорбят по поводу смерти ст. рабочего коммуниста, ветерана труда

БАБАНАКОВА
Александра Николаевича

САВОСТЬЯНОВА
Александра Васильевича.

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты «Центральная» скорбят по поводу смерти ст. рабочего коммуниста, ветерана труда

БАБАНАКОВА
Александра Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л
Офсетная печать
Заказ 12472